

“我说谎了，她是被我自己家狗咬伤的”

“利辛女子被狗咬事件”真相浮出水面，伤者“丈夫”向媒体承认说谎

□ 本报记者 文/图

近日，媒体报道李娟为救人被狗咬，此后几天募集善款超过70万元。然而，10月19日，市场星报、安徽财经网记者却从利辛警方和120急救中心证实，伤者李娟并非在路边救人所伤，引起舆论哗然。

“我说谎了，她不是救人被狗咬的。”昨天，面对一片质疑和指责，李娟的“丈夫”张宏宇向市场星报、安徽财经网记者坦言，说谎是迫不得已。“治伤一个月就花掉40多万，借遍了亲友，可还是因为差30万被医院停药，再不交治疗费很可能连命都保不住。”张宏宇说，他向社会道歉，余下的善款或将捐出。



李娟仍在南京接受治疗



养狗场内，不时有未拴锁链的大型犬四处走动

“丈夫”惊爆真相： “她是被我家狗咬伤的”

伤者李娟并非在路边救人所伤？昨天本报将此事刊登后，随即引发舆论的广泛关注。到底如警方调查的“没救人”，还是像伤者“丈夫”张宏宇所说“救人被咬”？一时间，此事陷入层层迷雾。

昨天，记者将利辛警方的初步调查结果告知张宏宇，他沉默了许久，终于说出实情。“是的，我说谎了。李娟并没有救人，她是被我自己家狗咬伤的。”张宏宇低头说道。

张宏宇告诉记者，他和李娟是恋爱同居关系，虽没有领结婚证，但对外以夫妻相称。事发当晚，李娟在他的养狗场里，不小心被几只大型防暴犬撕咬，导致四肢受伤严重。后来，他主动找到媒体，称李娟救人被咬，这才出现了之前的救人报道。

与此同时，昨天本报报道李娟并不是救人被狗咬伤后，引起舆论哗然，许多曾经关注此事，甚至主动给李娟捐款的爱心读者表示难以接受。“非常失望，感觉我们被骗了，爱心也被利用了。”爱心人士于女士说。此外，也有一些爱心人士称此行为是在“诈捐”，在消费大家的同情心。

探访养狗场： 大型犬随处走动

昨天下午，记者来到利辛县城关镇，在村民的指引下，在城郊接合部附近，找到了张宏宇的这处养狗场。

记者看到，整个养狗场设在一片农田的正中央，养狗场的四周被人挖开，与周围农田相隔离。在一片空旷农田的衬托下，这座养狗场显得尤为显眼。

此处养狗场共建有四排红砖瓦房，整体形状近似于正方形，长宽均有数十米。透过大铁门的缝隙，可以看到场内仍有许多狗，它们或坐或躺，其中几只狗甚至没有拴锁链，而是任由它们在院子里随处走动。

采访中，附近村民告诉记者，这座养狗场已有很长时间，每天听到里面大狗狂吠，大家都很担心。“我们每次经过这里，都特别小心，生怕有哪只狗突然窜出来咬人。”村民说，由于场内许多都是大型犬，而且不拴锁链，他们都会交代家中孩子不要到养狗场附近玩耍，以确保安全。

七大焦点问题

焦点1：李娟和张宏宇是什么关系？

张宏宇说，他和李娟是同居关系。据他称，此前曾有过婚史，离婚后把孩子给了女方，后来认识了李娟，恋爱多年一直同居。虽然没有领取结婚证，但按照当地农村风俗，已经是实质上的夫妻关系，平日对外也以夫妻相称。

焦点2：狗主人是谁？

张宏宇说，狗主人就是他自己，他平时做点生意，也喜欢养狗，就在当地建了小型养狗场，里面也有一些大型防暴犬。

焦点3：李娟因何被狗咬？

张宏宇说，9月1日晚，李娟在养狗场喂狗期间意外被狗撕咬。于是，他一边把狗撵开，一边打电话通知朋友来帮忙，朋友赶到后，他又拨打120，带李娟赶到利辛县人民医院紧急治疗。事后，张宏宇将撕咬李娟的几只防暴犬打死。

焦点4：为何说谎？

张宏宇说，短短一个月的治疗，就花去了40多万元，不仅花光家中所有积蓄，借遍了亲友，还因此背上了高利贷。期间，他曾向当地政府部门和亳州当地媒体写信求助，均无果。

“我实在是没办法了，当时她已经被医院停药了，再不交费，她很可能连命都保不住。”张宏宇说，走投无路之下，他再次给亳州一家媒体写信，这次他在信中加入“救人”的环节，称李娟是为了救一名10岁左右的陌生女童，才被路边的恶狗所咬。

张宏宇说，媒体报道后，引发社会关注，紧接着很多家媒体纷纷给他打电话，要跟进报道。见影响越来越大，张宏宇说，他只好选择将错就错，就按照“救人”的版本继续说下去。

焦点5：李娟是否参与“救人”谎言？

张宏宇说，编造“救人”谎言是自己走投无路之下想到的，为了不让李娟担心，他并没有立即告诉她。直到近几天，捐款越来越多，媒体、爱心人士打来的电话、前来看望的人越来越多，李娟询问缘由，10月19日他才说出编造谎言一事。

焦点6：对欺骗爱心人士，你怎么想？

张宏宇说，对于爱心人士，他满心的愧疚。“我很对不起他们，我知道自己欺骗了他们，可我真的没办法，走投无路，我不能看着李娟就这么受罪，甚至很可能连命都保不住。”张宏宇说，他说谎的初衷是为了筹钱治病，也知道很可能会被人骂，但为了救李娟，他只好如此。

焦点7：对手中的善款，准备如何处理？

张宏宇说，他明白大家之所以捐款，很多是因为被“救人”的事迹感动，他准备在李娟植皮手术后，如果还有余下的费用，他将以慈善的形式，再转赠给其他需要帮助的人。

事件回顾

1、女子救人？

10月13日，亳州当地媒体报道，利辛女子李娟为救人被恶狗撕咬，伤势严重无钱治病。报道中，自称李娟丈夫的男子张宏宇向当地记者介绍了李娟的救人过程，并表达了无钱治伤的困难。

2、持续发酵

报道发出后，引起舆论关注。省内多家媒体找到张宏宇，报道李娟救人被咬一事。警方称，也在全力寻找张宏宇所说的被救女童和狗主人。媒体的关注，使得事件持续发酵，引发全国读者和网友的关注，大家对李娟的遭遇纷纷表示同情。

3、70万善款

李娟“救人”的事迹感动了众多爱心人士，短短几天，张宏宇就收到了来自全国各地的善款，超过70万元。

4、事件逆转

10月19日，星报记者采访利辛县公安局，了解找人进展，却意外得知真相并非救人。

最初接治伤者的利辛县人民医院急救中心表示，李娟并非在路边被狗咬。当晚120出车司机称，他们是从狗主人家里接走伤者的，“伤者家人在骗人。”这位司机说。

次日，市场星报报道此事，引发舆论哗然，网友纷纷谴责张宏宇的说谎行为，而张宏宇则回避谈论狗主人身份。

记者手记

爱心没有被玷污 生命同样被关注

见义勇为者，在短短几天内收到超过70万元捐款的事例，在以往并不多见。显然，这些善款里饱含着社会满满的爱心和对李娟被狗咬伤遭遇的同情。

李娟被狗咬伤是事实，其家人为博得同情而说谎也是事实。如今，张宏宇表达了自己的愧疚，以及将余下善款捐出的打算。

尽管剧情反转，出乎所有人的意料，但来自社会各界的爱心并没有因为这句谎言而被玷污，社会也不应因此而改变对生命最本真的关注和救助。